

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K  
félévre 2 K negyedévre 1 K  
Vidéken: egész évre 6 K  
félévre 3 K negyedévre 1:50

A szerkesztésért felelős  
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-ter 4. szám  
(ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle  
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

## Lemberg kapujában.

### Grodek és Komarno a mienk.

### Az olaszok rendületlenül szaladnak.

Az olasz harctéréről azt jelentik, hogy leghívtányabb elenségünknek nevezetes offenzívája semmikép sem halad előre. Erősségeinknek, csatasorainknak kő és vas faláról s kőnél és vasnál keményebb emberi hatalmától véres fővel vetődik vissza az olasz próbálkozás. Ez ugyanakkor van így, mikor a magyar-osztrák és német szövetséges csapatok és hadseregek szinte szálguldó menetben verik ki Bukovinából és Galiciából a világ legnagyobb katonai és politikai hatalmaságát.

Bukovina egészen a mienk most már ismét, sőt már mi vagyunk bent Bessarabiában, tehát orosz földön ott is. Galiciának már csak a keleti sarka van — s remélhetőleg az is csak még nagyon rövid ideig — orosz iga alatt. Ugyanekkor Orosz-Lengyelországban, sőt fent Kurlandban is vagy előre nyomulnak a szövetséges csapatok vagy rendületlenül tartják eddigi birtokállományukat.

Most hetekkel azután, hogy még egy nagy hatalom: erős flottájú, nagy hadseregű, erre a háborúra tíz hónapon át idegen milliárdokon felszerelt, nekünk esett és hátba támadt bennünket. Ez olyan jelenség, amelynél meg kell állni. És olyan jel, amelyből lehet is, szabad is olvasni.

Mi volt az olasz támadás oka? Nyilván valóan az, hogy a mi gorlicei diadalunkkal megnyitott nagyszerű kilátásainkat megsemmisítse. Amilyen igaz, hogy Olaszország a világháború kitörésének pillanatától kezdve készült az ellenünk való háborúra, annyira bizonyos, hogy épen Gorlice után halasztja el közbelépését, ha nem azt az alkalmat itéli legkedvezőbbnek arra, hogy a sutba hajtsa a becsü-

letét és hűségét s hátba támadjon minket. Nem rossz véletlen volt tehát, hogy épen ekkor jutott el intrikái sorában a beavatkozásig, hanem tudatosan, szándékosan. És elismerhetjük, hogy számítása elméletben nagyon szép, nagyon jó volt. Azonban ez elméleti kiszámítás arra a sorsra jutott, amire nagyon sok, vagy csaknem valamennyi elmélet jutni szokott. Nem lett belőle valóság.

Az olasz arra számított, hogy aljasságával nagy segítséget ad Oroszországnak. Mert megállítja diadalmasan előretörő csapatainkat s viszont míg mi nehéz szívvel elvonjuk az orosz harctéréről csapatainkat, az alatt az idő alatt az olasz csapatok a mi gyengének képzelt határ védelmünket összetörrik és mélyen be tudnak nyomulni az osztrák földre.

Valóságban pedig úgy állunk, hogy az olasz offenzíva ma három hét után még ott tart, ahol az első napon. Az olasz csapatok rendületlenül szaladnak előlünk, Galiciában pedig épen az olasz beavatkozásra adott méltó válasz volt. Przemysl

visszavétele. És három hét óta, hogy az olasz beavatkozás megtörtént, a mi offenzívánk ott fen északon még ragyogóbb, még eredményesebb mint volt az olasz beavatkozás előtt. Ma már Lemberg kapujában vagyunk, ott ahonnan az a szédületesen nagy kilátás nyílik, hogy a még megszállva tartott galiciiai föld is visszakerül birtokunkba.

De nem eredményezett az olasz közbelépés a nyugati harctéren sem semmit. A németek ugyanott vannak, ha előbbre nem mentek, ma is, ahol az olasz közbelépés előtt megvetették lábukat. A Dardanelláknál ma is hiába való erőfeszítéssel folyik az ántánt katonáinak vére. Mit jelentenek mindezek? Jelentik azt, hogy a középerópai kettős szövetség és vele együtt Törökország diadalmasak a háboruban és ha ma kell föllátni a háboru mérlegét, akkor megállapíthatjuk elhatározó győzelmükkel is. És minden esetre bizonyosan mondhatjuk, hogy ezt a szövetséget legyőzni nem lehet.

Minden jel arra vall, hogy véglegesen is győzei fog.

## Grodek és Komarno a mienk.

Budapest, június 19, érkezett este 7 órakor.

Sajtóhadiszállásról jelentik:

Lembergi nagy döntő csata tovább folyik. Szövetséges csapatok mindenütt támadnak. Grodeket és Komarnot rohammal elfoglaltuk.

Olasz hadszíntér:

Ugy látszik, hogy olaszok szükségét érzik annak, hogy utóbbi időben szenvedett súlyos vérvesztéseiket kiheverjék. Tegnap csak jelentéktelen határcsatározások voltak. (M. S. O.)

## A Török vezérkar jelentése

Konstantinápoly, június 19. Főhadiszállás jelenti:

Dardanella arcvonalon tüzéségük június 16-án Arilburni mellett elpusztította ellenségnek gépfegyver állásait, és több fontos megfigyelő állásait, és több fontos megfigyelő helyét. Egy ellenséges ágyut használhatatlanná tettünk. Egyik ezredünk jobbszárnyon elvette ellenség lövészárkainak egy részét és elfoglalta azt.

Tegnap Arilburnu vidékén és Sedil Bahr mellett gyöngén tüzelt egymásra a tüzéség és gyalogság, de jelentősebb esemény nem történt. Jun. 14 óta ellenség fojtó gázokat terjesztő robbanó lövedéket használt. Többi hadszíntéren nem történt jelentősebb esemény.

## Előre: Lemberg felé!

A galíciai nagy mérkőzés még mindig tart. Az ellenség a legkeservebb ellentállást a lembergi szakaszon fejt ki. Politikai szempontok miatt akarják főként védeni Lembergét az oroszok, akiknek ez utolsó valamit érő hódítványuk. Szívesen harcolnak ők is és több helyütt elmentáadásra igyekeztek áttérni, különös a Dnyeszter szakaszán. Minden eredmény nélkül való volt ez természetesen, a Pflanzler-Baltin-féle hadsereg könyörtelenül utasította vissza az oroszoknak nyolcszor egymásután megismételt ellentáadását.

Bármily nagy ellentállást is fejtenek ki, seregeik helyzete fölöttébb kritikus. Négy orosz tábornok esett el eddig Galiciában és az entente lapokban újra fölmerül hire annak, hogy Nikolajevics Nikolaj nagyherceget szabadságra küldik. Lembergben is sok előkészület tettek már az oroszok arra, hogy a várost kiürítsék és teljesen bizalmatlan és reményvesztett szempontokból nézik ott a további eseményeket. Különösen súlyosan érinti őket a Boehm-Ermolli-féle hadsereg pompás fegyverténye, amelylyel súlyos veszteséget okozott nekik a számukra oly fontos gródeki uton. Ez az ut kulcsa Lembergnek és az oroszokat ezen a helyen érte most újabb veszteség, míg József Ferdinánd nyugatról, Pflanzler-Baltin pedig délkeletről szorongatja őket. (M. H.)

## Az oroszok új offenzíváktól tartanak.

Milanói jelentés szerint a Corriere della Serának jelenti Pétervárról, hogy ott a német, magyar és osztrák csapatok további előnyomulásától tartanak. A pétervári forrás szerint a szövetségesek az oroszoktól elhódított állásokat folyton erősítik.

## Az olaszok kudarcai.

A Dagebladnak jelenti Pétervárról: A nagyobb pétervári lapoknak Rómába küldött levelezői hasábos cikkeiben arra készítik elő az orosz közvéleményt, hogy az olaszok offenzívája egyelőre nem mutathat fel eredményeket. A levelezők körülményesen magyarázzák, hogy a gyors eredmények elmaradásának kizárólag stratégiai céljai vannak (?)

## Tüzéségi harc a Dardanelláknál.

A Dardanellákról érkezett jól értesült magánjelentések szerint az angolok és franciák az anatóliai parti ütegek rendkívül heves, gyilkos tüzelése következtében kénytelenek voltak Szedil Bahr mellett elhelyezett tüzéségi állásaikat megváltoztatni. Tegnap reggel az angolok és franciák heves ágyuzást kezdtek, amely azonban eredménytelen maradt. A törökök a tüzelést viszonzták és elpusztították az ellenségnek tüzéségi állásait és egy aknavetőjét. A tengeren nem történt változás.

## Olasz csapatok Albániában

A Nationalzeitung-nak az orosz határon lévő munkatársa táviratozza:

A Russki Invald-ban egy stukturri távirat jelent meg, hogy Olaszország partvidékének több pontján nagy szállítóhajók állanak készen, amelyeket nagyobb csapatokat fognak Albániába küldeni.

## Nyolcszázerre becsülik az oroszok veszteségét május óta.

A Tidende szerint a dán semleges sajtó az oroszok összes veszteségét az osztrák-magyar-német offenzíva megindulásától vagyis május elejétől számítva 800 000 emberre becsüli, bele értve ebbe a számba a golyókat is.

## Az olaszok kudarcai.

Légyeges változás nem történt még ugyan az olasz harctéren, de máris meg lehet állapítani, hogy az Isonzó völgyében a harcok hevesége egyre fokozódik. Ez az ütközet most fejlődik ki igazi nagy csatává, olyanná, amelyeneket eddig a világháború többi színterein tapasztaltak. Az olasz hadjárat többi részein sem a harcok mérete, sem azok eredménye nem változik.

Az olasz háborúnak fontos tartozéka kezd lenni a Balkán. A szerbek megszállották Tiranát, ami nyilvánvalóan az olaszok albániai hódítványára, Durazzo ellen irányul. A hangulat nagyon kiélekedik Olaszország és Szerbia között és talán ez az oka annak, hogy az olaszok Montenegrón át újabb és újabb csapatokat igyekeznek küldeni Albániába. A kalandos királyság sorsát fokozza, hogy az olaszok Libiában is rendkívül veszélyes helyzetbe jutottak. A balkáni és az afrikai mozgalmak mihamarább nagy csapatmennyiségeket fognak lekötöni és az olaszokat ez lényegesen meg fogja bénítani a monarchiával való háborújukban. Előre nyomulni most sem tudnak az Isonzó völgyében, ahol csapataink szinte biztos fedezékből támadnak, míg az olasz csapatok fedezék nélkül kénytelenek előrenyomulni és így szinte védtelenek a mi tüzéségünk hatás munkájával szemben. Az olasz közönséget értető türelmellenség fogja el és türelmetlenek a politikusok is, akik közül többen azt sürgetik, hogy Olaszország Törökországnak üzenjen háborút és arra az akciójára helyezze a fősúlyt. (M. H.)

## Az angol és francia sajtó pesszimizmusa az oroszok helyzete miatt.

A Morningpost írja vezércikkében a következőket: A hadsereg költségei rendkívül nagyok. Többé kerül, mint Németország és Ausztria-Magyarországnak valamennyi fronton levő hadserege. A Times katonai levelező írja: A háború fő katonai érdeke Galiciára koncentrálódik. Az ottani harcok eredménye hónapig tartó kihatással van a többi hadszínterekre. Ha az osztrákoknak, magyaroknak és a németeknek sikerül az orosz hadsereget kivenni Galiciából, vagy áttörni, körülfárni vagy szétszórni, úgy ezen a nyáron nem számíthatunk komoly orosz támadásra. Nehéz lesz Olaszországnak és Szerbiának Oroszországgal való együttműködését biztosítani. Minthogy Németország észrevette, hogy a nyugaton levő védelmi állása

elég erős arra, hogy az ellenség egy offenzíváját feltartsa, vagy azt legalább is késleltesse és minthogy az olasz támadó hadjárat terepnehézségek miatt csak lassan halad előre, a németek Oroszországot támadják meg és az orosz hadsereg leverésével igyekeznek a négyes szövetség összeomlását előidézni.

## HIREK

— **Tisztújítószeleli ülés.** Tegnap délelőtt 10 órakor a városi képviselőtestület dr. Csucs János vármegyei főjegyző elnöklésével tisztújítószeleli ülést tartott, amelyen az elhalt dr. László Vilmos helyét töltötték be. Az új főorvos szótöbbséggel dr. Csák Béla lett.

— **Névnappmegváltás.** Papp László, Szentes város főszámvevője, 30 koronát adományozott a szentesi Vörös Kereszt Kórház céljaira névnappmegváltás címén.

— **Szabad a telefon.** Miklóssy Miklós felügyelő, a szentesi postahivatal főnöke annak közlésére kér fel bennünket, hogy a mai naptól kezdve a vármegye egész területén, tehát a törvényhatósági forgalomban ismét mindennemű távbeszélgetések válthatók, azonban csakis előfizető állomások között. A törvényhatósági forgalomban a szomszédos vármegyék szomszédos járásaival is ismét válthatók beszélgetések, ha a hálózat közt törvényhatósági áramkör útján kapcsolat van. Megengedhetők továbbá azon helyközi beszélgetések is, melyek a szeged-makói, szeged-püspöktelei, szeged-mezőhegyesi és a kiskunfélegyháza-szentesi áramkörök segítségével előfizetők közt lebonyolíthatók.

— **Emlékeztető.** Az iparos tanonc iskolai tanulók rajzkiállítására ezzel kapcsolatosan a tanév ünnepélyes bezárása ma délelőtt 10 órakor lesz a piactéri református iskola egyik földszinti nagytermében, melyen való megjelenésre ugy az iparos társadalom, valamint az érdeklődők figyelmét ez uton is tisztelettel felhívom, Buday János ip. tanügyi bizottsági elnök.

— **Harctéren elhaltak exhumálása.** A harctéren elesett, vagy a labóri egészségügyi intézetekben elhalt katonai személyek holttestének exhumálása és elszállítása iránti kérvény a folyamodó tartózkodási helye szerint illetékes katonai parancsnoksághoz kell beadni. Ez a katonai parancsnokság továbbítja a kérvényt illetékes helyére. Exhumálás csak külön sírokból történhetnek. Az exhumálás az célra kiküldött katonai képviselő jelenlétében történik, aki egyúttal a hulaszállítási levelet is aláírja. Ez a rendelkezés csak a jelenlegi viszonyok között és a hadsereg körzetében nyer alkalmazást. Az általános leszerelés után az exhumálás a béke időben érvényes szabályok szerint történik.

— **Figyelmeztetés.** A helybeli állami fedezetelési állomás figyelmezteti azon fedezetelőket, kik lovaikat a múlt ősszel párosították, de lovaik hadiszolgálatra bevo-

nattak, az általuk a tájfajta fedezetelési alapba befizetett 2 koronát nyugta ellenében a helybeli fedezetelési állomás őrmesterétől folyó évi június 30-ig bezárólag visszakapják. Figyelmezteti továbbá azon tájfajta tenyésztőket, kiknek lovai tavaj tájfajta ménnel lettek fedezetelve, hogy az eredményt akár igenleges, akár nemleges esetben mondják be és csikákat helyevezés végett június 30-ig vezessék elő. Sallay István őrmester.

## Anyakönyvi kivonat.

— 1915 június 13-19-ig —

Születtek: Piti László, Debreczeni Imre, Veres Franciska, Kádár Lajos, Csák Lidia, Szabó Margit, Turi Kis Imre, Dancsó Margit, Nagy László, Lakos Ferencz, Sarki Anna.

Eljegyzés: Juhász Sándor Orosz Rozália.

Elhaltak: Mata István 5 hónapos Sáfrány János 2 hónapos, inokai Tórh Lidia 79 éves, Tóth Terézia 1 hónapos, Czako Antal 79 éves, Győző M. Bálint 04 éves, Biró József 65 éves, Sebesi Zsuzsanna 80 éves, Almási Mária 2 éves.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Szentes város polgármesterétől.  
5809—1915. szám.

## Hirdetmény.

A magyar kir. földművelésügyi miniszter úrnak 29732—Eln. 1915. szám alatt kelet rendelete alapján értesítem a közönséget, hogy a zár alá helyezett tengerinek időközben történt megromlása a készlettulajdonost az átadás kötelezettsége alól nem mentesíti és hogy az ilyen romlott tengeri a tényleges értékének megfelelő, legfeljebb azonban 26 korona maximális áron az illető készlettulajdonostól átvételni.

Kelt Szentes, 1915. június hó 17.

Dr. Mátéffy Ferencz  
polgármester.

Szentes város tanácsától  
5192—1915. szám.

## Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát tévő Tisza és Körösparti suhás területek 7 parcellára osztva 1915. július 14-től 1921. március 31-ig tisztán csak suha termelésre a helyszínen tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fognak adni.

Az árverés 1915. évi július hó 14-én délelőtt 8 órakor a szegvári határnál kezdődik.

Részletes feltételek a gazdasági tanácsnoki hivatalban megtudhatók.

Kelet Szentes város tanácsának 1915. évi június hó 10 napján tartott üléséből.

Dr. Mátéffy Ferencz  
polgármester.

**Aratógép után kéve össze-**  
**rakó ajánlkozik.** Cim a kiadóhivatalban

Szentes város katonai ügyosztályától.  
752—k. ü. 1915. szám.

## Hirdetmény.

Az 1897. évben született és Szentesen a folyó évi június hó 6. és 7. napjain összeírt népfelkelő kötelesek bemutatató szemléje a folyó évi július hó 2. és 3. napjain fog megtartatni Szentesen a városháza központi iroda helyiségében (emelet 55. ajtószám) naponként reggel fél 8 órakor kezdődőleg, a következő sorrendben:

Július hó 2-án, azaz pénteken megvizsgáltatnak az 1897. évben született szentesi illetőségűek közül azok, akiknek vezeték nevük A—R. betűvel kezdődik

Július hó 3-án, azaz szombaton megvizsgáltatnak a többi 1897. évben született szentesi illetőségű, valamint az összes vidéki illetőségű népfelkelők kötelesek, — továbbá azok a népfelkelők kötelesek, akik a korábban megtartott népfelkelői bemutatató szemléről elmaradtak.

A népfelkelői bemutatató szemlére minden népfelkelő kötelezett pontosan megjelenni tartozik, kivéven azokat, akik a megjelenés kötelezettsége alól felmentésükről jelentkezésük alkalmával a katonai ügyvezető által értesítettek.

A szemlén minden népfelkelők kötelesek tisztán, rendes öltözetben tartozik megjelenni. Aki a szemlén nem jelenik meg, a legszigorubbant büntetettik.

Kelt Szentesen, 1915. évi június hó 14 napján.

Bugyi Antal  
főjegyző, polgármesterhelyettes.

## Fodor Sándor örököseinek

a mucsiháti 48 számú tanvával lévő két fertály földjük örök áron eladó, esetleg haszonbérbe is kintó. Értekezhetni Bercesényi utca 16 sz. a., vagy a helyszínen.

Szentes város polgármesterétől.  
5307—1915. szám.

## Hirdetmény.

Az aratási és cséplési gazdasági munkák végzéséhez Szentes város határából kirendelendő közérő szakmány munkabérét és napi munkabérét az 1914. év L. t. c. alapján következőképp állapítottam meg:

1. Géppel való aratásért 1:00 négy-szögölös hold után 9 korona és a kéve-kötéshez tényleg felhasznált zsinag ára, ezen díjért köteles az aratógép-tulajdonos a gép üzeméhez szükséges igát és olajat a saját költségén előállítani, míg a kévek összehordását és összerakását arató köteles végeztetni.

2. Kézzel való aratásért 1100 négy-szögöl után 10 korona és conventió, e díjért köteles a munkát vállaló a gabonát nemcsak learatni, hanem felkötöni és keresztbe vagy vonatába összerakni.

4. Cséplésnél és hordásnál embernek 4 korona, nőnek vagy e munkára alkalmas fiúnak 3 korona és ételmezés.

Ott, hol a rekvirálás alkalmával e munkát teljesítő munkások ételmezésére szükséges gabona meghagyatott, köteles munkáltató ételmezt adni, ellenkező esetben naponkénti ételmezési díj címén egy munkás után 1 korona fizetendő.

Ezt tudomásul vétel végett ugy a gazdaközönséggel, mint a munkásokkal közlöm.

Szentes, 1915. június hó 7.

Dr. Mátéffy Ferencz,  
polgármester.

**Belső ecser 83 szám alatt**

Lakatos József féle 25 hold jó minőségű föld használatra kiadó. Értekezni lehet Mentő utca 4 szám alatt a tulajdonossal.

**Egy magabíró asszony tanyára kerestetik.**

Cím a kiadó hivatalban.

**Értesitem**

mindazon család apákat akiknek hadba kell vonulni hogy a Hazai Biztosító Társaság hadban vonulás esetére életbiztosításokat elfogad, halálesetén a családnak a biztosított összeget teljes egészében kifizet. Bővebet a Hazai Biztosító Társulat Nagy Ferencz úr házában levő irodában tudható meg. Életbiztosítás, tűz és jég biztosítások jutányos díjak mellett veszek föl.

Tisztelettel:

**Hazai Biztosító Társulat**

megbizottja.

**TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ**

SZENTÉS EGYEDÜLI SZÓRÁKOZÓHELYE.

Vasárnap 1915. évi június hó 20-án délután 5, és 7 órákor zóna és este 9 órákor mérsékelt helyárak mellett, egy mesés kivitelű színes film lesz bemutatva.

**M Ű S O R :**

**1. Allegria csoport**

a leghíresebb akrobaták vakmerő mutatványai

**2. Romeo eladja a kutyáját**  
vigjáték.

3, 4, 5, 6.

**A tévedés áldozata**

színes dráma 4 felvonásban

**7. Ki sokat markol.** Humoros.

Zóna

**HELYÁRAK**

Mérsékelt

Délután 5 és 7 órákor zóna helyárak  
Támlásszék 60 fill. Első hely 40 fill.  
Második hely 30 fill. Harmadik hely  
20 fill. Nagypáholy 3 kor. Kispáholy  
2 kor. 40 fill.

Este 9 órákor mérsékelt helyárak.  
Támlásszék 80 fill. Első hely 60 fill.  
Második hely 45 fill. Harmadik hely  
30 fill. Nagypáholy 4 kor. Kispáholy  
3 kor. 20 fill. Gyermekállóhely 20 fill.

**Az előadást Lehota Bandi cigányzenekara kíséri.**

JEGYEK ELŐRE VÁLTHATÓK EGÉSZ NAP.

**VAJDA B. UTÓDA**

**könyvnyomdája**



elvállal minden a könyvnyomdászat körébe vágó munkálatot a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, gyorsan, pontosan a lehető legjutányosabb árért.



**„SZENTESI LAP” kiadóhivatala**

**Rossuth-tér 4. sz. (Ref. bérház)**